

Adquisición de terrenos por Sindicatos para construcción de viviendas

En la notaría de don Eduardo Romero se efectuó la firma para la adquisición de fincas del último trozo que faltaba para completar los terrenos necesarios del emplazamiento del grupo de 80 viviendas "Las Cruces", que construirá la Obra Sindical del Hogar y la Arquitectura. En nombre del delegado nacional de Sindicatos firmó los documentos el delegado provincial, señor Méndez Villamil.

El proyecto está definitivamente redactado y sólo faltaba este trámite para ser sometido a la aprobación del Instituto Nacional de la Vivienda, cuya aprobación llevará implícito la inmediata suabasta de las obras.

Doble parto

Ha dado a luz dos gemelos, primero y segundo d'l matrimonio, la esposa de nuestro querido amigo don Luis A. Pastor Jiménez, funcionario del Instituto Nacional de Previsión.

Guadalajara, juzgada por los de fuera

A mi regreso de Argentina elegí Guadalajara para permanecer en España como podría haberlo sido cualquiera otra capital española. Dos años han transcurrido desde entonces, y héme aquí en vísperas de marcha a Buenos Aires. Mi alma viajera y mi inquieto espíritu periodístico planean de continuo ansias nuevas de ver y contemplar. Pero, antes de irme, pretendo reflejar la consideración a que se presta Guadalajara en estos momentos en que la abandono, quizás para siempre; consideración afectiva, cariñosa, inefable para los que, como yo, no vivimos en ella la luz primera. He ahí mi objeto y su importancia: que un forastero, sintiéndose "de casa" en esta ciudad, la ensalce y la lloré al despedirla.

Y es que Guadalajara, en su recogido vivir y en la sencillez y campechanía de su trato, forma una a modo de gran familia cuyos miembros hubiesen heredado el don de una simpatía irrepresible. Cualquier forastero medianamente observador presente esta contagiosa simpatía y la divulga, por lo que nada debe sorprender al alcaerño neto que la fama de su cortés afable, matizada a veces de detalles cautivadores, traspasa su ciudad expandiéndose como intensa corriente psicológica a otras regiones españolas. Por fortuna, soy testigo de ello. Guadalajara tiene rápido su afecto, y su entrega amparadora, hospitalaria y amistosa. La admiro por su quieta bondad, de la que llevo recuerdos imborrables. A cambio de la majestad engrinaldada que otras ciudades brindan con su asombrosa belleza, Guadalajara posee la hermosura de un alma apacible y serena. Es capital sin complicaciones, sencilla, con abierta sonrisa que sólo piensa en que su morada agrade al visitante. No gusta de llamativos ropajes por lo mismo que no acepta falsas e interesadas atenciones. Ni precisa tampoco de escenarios sorprendentes para quererla y admirarla. Vive su vida con naturalidad, sin afeites, envidiable y envidiada. Pequeña y vivarachosa, generosa en su dádiva, abnegada, valiente, tostada de soles gloriosos, es la simbolización de la castellana buena, de la castellana noble y austera que arrastra historia y tradiciones. Sus habitantes son, incluso, tan sencillos como inteligentes; y es con ese nimbo de tibieza incomparable y de viveza sin par que el que esta ciudad españolísima, de jugosa gracia solera, figura como ejemplo de hidalgua, modelo de erudición disciplinada y arquetipo de una benignidad deliciosa. Guadalajara es, en mi sentir, cantora de la fibra y nervio hispanos. En los días alegres y venturosos regaló a mi oído con coplas de moza retozona, inundando mi alma de ensoñaciones; y en aquellos opacos, tristes, de melancólica luz brindóme su calor de madre para asfixiar mi pena. Sea contigo mi gratitud.

Subrayo tus dotes al decirte adiós, para que propios y extraños, al modo mío, pero con mejor pluma, te sigan ensalzando y defendiendo.

Jesús BERRICANO

A los recién nacidos les serán impuestos los nombres de Luis Fernando Mario y José Luis Mario.

Tanto la madre (de soltera, María Luisa Pradillo de Miguel) como los niños se encuentran en perfecto estado de salud. Hacemos presente al matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

Horario de misas

San Nicolás el Real (parroquia arciprestal). — A las cinco, ocho, nueve, once, doce y una.

Santa María de la Fuente la Mayor (matriz de Guadalajara). — A las ocho y once.

Iglesia parroquial de Santiago. — A las ocho y media, nueve y media y once y media.

Carmelitas de Arriba. — A las nueve.

Carmelitas de Abajo. — A las ocho y media.

Asilo. — A las siete y media.

El Carmen. — A las siete y media y diez y media.

Cultos en San Nicolás

A las siete y media, todos los días, santo rosario, con exposición menor.

En Santa María

A las siete de la tarde, los 15 misterios ante el altar de Nuestra Señora de Fátima.

En Santiago

A las siete y media de la tarde, todos los días, santo rosario y exposición menor.

En el Carmen

A las siete y media, rosario, exposición menor y meditación.

Los martes, con el ejercicio de San Antonio.

Guión litúrgico

Domingo, día 1. — Ornamentos blancos. Domingo I después de Pentecostés. Fiesta de la Santísima Trinidad. Doble. De primera clase. Misa propia. Segunda oración de la dominica. Credo. Prefacio de Trinidad. Último evangelio de domingo.

Lunes, día 2. — Ornamentos blancos. San Fernando, rey y confesor. Doble de segunda clase (del día 30 de mayo). Segunda oración (sólo en las misas privadas), de santos Marcelino, Pedro y Erasmo, mártires.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, número 31.

Cartelera

Teatro Liceo. — Mañana domingo, tres secciones: "El falsario" (Jean Gabin y Richard Whorf). El lunes, este mismo programa en sección continua desde las 6.45.

NO HABRA FIESTA EN SACEDON

Llega hasta nosotros la desagradable noticia de que la empresa Bomberito y el ganadero Sopena no han llegado a un acuerdo en cuanto al precio de las reses que habrían de ser lidiadas el día 5 de junio próximo, festividad del Corpus Christi en Sacedón, y, por lo tanto, no se llevará a efecto el acontecimiento taurino que con antelación publicamos.

El gran hacendista de Mondéjar (Guadalajara) don Nicasio López Navalón acaba de firmar la escritura de haber adquirido la ganadería de doña María Sánchez, de Salamanca, antes Trespalacios, por una respetable suma. Como este señor posee además otros toros tiene el propósito de que sus reses se lidien en los distintos pueblos de esta provincia, para lo cual ya tiene seleccionados unos cuantos, que son cosa serie y que por su magnífica estampa han de salir bravos.

También el ganadero Pedro Sopena del Castillo tiene una veintena de reses bravas para ser lidiadas en la próxima temporada, y de las cuales el público que las ha visto muy reciente hacen verdaderos elogios de las mismas, y por esta circunstancia creemos que este año ha de ser muy enconada la competencia, aunque el ganado de uno y otro está por las nubes.

Y por hoy hacemos punto final.

RECIO



SOLEMNIDAD EN LOS ACTOS DE SAN FERNANDO

El Cuerpo de Ingenieros honró a su Patrón, y Guadalajara hizo a éstos objeto de su homenaje

Ayer, festividad de San Fernando, siguieron celebrándose en nuestra capital los actos organizados en honor de su Patrón por el taller y centro electrotécnico y por el batallón de Minadores.

A las siete de la mañana entonaron alegres dianas la banda de cornetas y tambores del batallón y fueron disparados cohetes y morteros.

A las diez y media se celebró una misa solemne en el templo del fuerte de San Francisco. Las autoridades civiles y militares fueron situadas en el presbiterio, a los lados del Evangelio y la Epístola, respectivamente. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Casas Fernández; gobernador militar, coronel Regalado; coronel jefe del taller y centro electrotécnico, señor López Tienda; presidente de la Diputación, señor Solano; coronel jefe de la Caja, señor Condor; alcalde de la ciudad, señor Laso; por la Delegación de Hacienda, el administrador de la Propiedad, señor Castillo; teniente coronel mayor de la Academia de Infantería, señor Rodríguez; teniente coronel jefe del batallón de Minadores, señor Jiménez; fiscal de Tasas, señor Rodríguez Camuñas, y otras jerarquías y personalidades. En otra presidencia figuraban las esposas y familiares de nuestras primeras autoridades con la Asociación de Damas de San Fernando.

La iglesia ofrecía artístico aspecto por su ornato e iluminación, destacando la imagen del Rey Santo en el altar mayor. Las fuerzas y obreros del taller y centro electrotécnico y del batallón de Minadores estaban presentes en correcta formación. Asistían, además, numerosos invitados, comisiones, representaciones y numeroso público.

Ofició en el santo sacrificio un padre franciscano y el sermón estuvo a cargo del jesuita padre Caballero, que ha predicado durante el triduo celebrado los días 27, 28 y 29.

Terminada la ceremonia religiosa tuvo lugar la entrega del banderín regalo de la ciudad de Guadalajara a la compañía de obreros del taller y centro electrotécnico.

Primeramente, el alcalde dió lectura al siguiente acuerdo de la Corporación Municipal:

"La Comisión municipal Gestora, en sesión ordinaria celebrada con fecha 17 de julio de 1943, acordó por unanimidad la donación y entrega, en su día, a las fuerzas de Ingenieros militares del Centro Electrotécnico de esta plaza, representantes del arma de más arraigo y abolengo en la ciudad, de un banderín guión-enseña de que en la actualidad carecen, como simbólica prueba material del merecido afecto y distinción de que gozan en la localidad.

Y la propia Comisión municipal Gestora, en sesión ordinaria celebrada el día 26 del corriente mes de mayo, resolvió por unanimidad ratificar en todas sus partes el anterior acuerdo y proceder a su ejecución y efectividad, haciéndolo coincidir con la festividad de San Fernando, 30 del actual, en cuyo día deberá hacerse la entrega oficial del banderín guión-enseña de referencia con las adecuadas solemnidades a la compañía de Obreros del Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros de esta plaza, y comisionar expresamente al efecto al alcalde-presidente, al tiempo que esta Comisión le ruega traslade a su señora esposa la súplica de que la dispense el honor de amadrinar el acto de sencillo homenaje a los ingenieros militares, que dicha entrega significa."

Seguidamente, el señor Laso pronunció el siguiente discurso:

"Señores jefes, oficiales, clases y tropa del Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros. Si es honor para la Comisión Gestora que me honro en presidir el hecho de, ratificando un acuerdo de la que hubo de precedernos, hacer entrega oficial de este emblema castrense, símbolo del afecto y gratitud que profesa y debe esta noble y leal ciudad de Guadalajara a la que un día se llamara su Maestranza de Ingenieros, para mi particularmente es motivo, además de honda satisfacción y profunda alegría por la feliz coincidencia de ser también un ingeniero al que le ha cabido en suerte

ostentar en este acto su representación, dándome ocasión de poder expresar públicamente mi estimación y simpatía por todos los que lleváis honrosamente el uniforme de ingeniero militar, estimación y simpatía que, sin duda alguna, tienen su origen en ese denominador común que a todos los ingenieros nos une, si bien pertenecemos a distintas especialidades.

Lo expuesto justificará ya entre vosotros mi satisfacción y alegría; pero además, como hijo de nuestra provincia e interpretando el sentir de todos ellos, he de hablaros también de alguna de las razones que motivan este acto.

Ha más de cien años desde la creación de estos talleres, como dependencia aneja a la Academia de Ingenieros, entonces establecida en nuestra capital, y desde entonces nacen los estrechos lazos que unen a estos talleres con los hijos de Guadalajara, pues en ellos forjaron muchos su porvenir. De estos talleres salieron acabados carpinteros, ebanistas, forjadores, pontoneros, cerrajeros, etc., etc.; todos de oficio humilde, sí, pero capaz de servirles para constituir un hogar independiente y decoroso.

Merced a su existencia ha hecho posible que muchos hijos de Guadalajara hayan podido continuar allegando recursos y produciendo consuelos a sus padres o familiares, al mismo tiempo que cumplían con sus deberes militares.

Por ello es lógico deducir que en los crisoles de estos mismos talleres se hayan fundido, al calor de la llama abrasadora de la gratitud, todos esos corazones en un sólo afán de dar expresión a su noble sentir, siquiera sea de un modo sencillo, expresión sincera de un pueblo que sabe agradecer las gracias recibidas.

Como alcalde de la capital cámbeme decir que este acto de hoy, además de esta expresión de cariño a su Maestranza debe ser considerado como preludio de otros que por su grandiosidad simbólica más exactamente en toda su magnitud todo ese afecto mutuo de Guadalajara y sus ingenieros.

Y por que así lo estimó la Comisión Gestora que hoy rige los destinos de la capital, en una de sus primeras sesiones tomó el acuerdo de levantar ese monumento, que ya está en vías de ejecución, y que representará el gesto noble y leal de este sufrido pueblo castellano que así responde a la posible pérdida de lo que fué durante más de cien años algo consustancial con su ser y su tradición simbolizando de una manera inequívoca, imperecedera e imborrable lo que Guadalajara ha sido y es, para sus ingenieros y lo que sus ingenieros son para Guadalajara."

A continuación, la madrina, doña Angelita Rhodes de Laso, que portaba el banderín, dió lectura a estas cuartillas:

"Señor coronel: Al hacerle entrega de este banderín, donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Guadalajara a la compañía de obreros del Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros, misión que como madrina cumplo con sumo agrado, he de expresaros mi ferviente deseo de que él sirva siempre de norma y guía para todos los que componen esta unidad, que presida todos sus actos en el cumplimiento de sus deberes. Como madre española, al par que alcaerña, quiero hacer resaltar la alta misión que cumple este Centro Electrotécnico; en él, cuando España pide a sus hijos la prestación del servicio militar, reciben éstos una segunda educación tan importante como la que nosotros les damos al inculcarles el amor a la Patria, que, después del de Dios, es el más sagrado, y enseñarles el camino del deber y a veces el del sacrificio en aras de la grandeza y exaltación de nuestra querida España. A vosotros, queridos obreros, que unida como madrina y, por tanto, me ofrezco para servirlos en vuestras desgracias, que quiero Dios no las tengáis, y alentaron en las obligaciones propias del soldado. Recibid, pues, señor coronel, este banderín con mi mejor deseo, y ruego a Dios que extienda su mano protectora sobre vos, como igualmente sobre todos los que están a vuestras órdenes, coimandoos de dicha y felicidad."

El coronel López Tienda contes-

tó vivamente emocionado, agradeciendo las palabras de elogio y aliento que a él y al centro, lo mismo que al Cuerpo de Ingenieros, había dedicado la madrina. Hizo un elogio de la mujer española, como mujer, como madre y como española. Dedicó un recuerdo a su vida de cadete en la Maestranza de Guadalajara, desde cuyo tiempo sentía cariño extraordinario a la ciudad. Hizo una mención a la labor que se desarrollaba en el taller y Centro Electrotécnico. Recordó la aportación de Guadalajara en la guerra y, por último, pidió a los soldados fe ciega en el Caudillo de los destinos de la Patria, haciéndose así acreedores a la deferencia que hoy tenía Guadalajara con ellos, por conducto del alcalde y de su esposa.

El coronel, que había recibido el banderín de manos de la madrina antes de su intervención, impuso el mismo al fusil del abanderado.

Seguidamente se celebró un desfile de las fuerzas del taller y Centro Electrotécnico y del batallón de Minadores ante las autoridades. Los soldados fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el jardín del fuerte.

Las autoridades e invitados fueron después obsequiados con una copa de vino en el salón de actos.

Durante la tarde se celebraron concursos de humor deportivos y artísticos en el cuartel del batallón de Minadores y en el fuerte, para el personal y fuerzas del taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros.

A las diez y media se celebraron verbenas públicas en el patio y jardines del fuerte, que estuvieron muy animadas hasta la madrugada.

Recital organizado por el Ayuntamiento

A las siete y media se celebró en el teatro Liceo el festival artístico organizado por el Ayuntamiento en homenaje al Cuerpo de Ingenieros, con motivo de la entrega del banderín.

La recitadora Juan Azorin (la Jugleresa), hizo honor a su prestigio, interpretando con extraordinario temperamento composiciones de poetas contemporáneos y del siglo XIX.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público, que aplaudieron calurosamente todas las intervenciones de la Jugleresa.

También el Frente de Juventudes celebró su Patrón

El Frente de Juventudes celebró ayer la festividad de su Patrón con diversos actos.

A las siete y media tuvo lugar en la iglesia del Carmen una misa, que estuvo oficiada por el padre Moffa, franciscano, quien dedicó también unas palabras a gloriar la vida del santo.

Al acto asistieron el delegado y jerarquías del Frente de Juventudes Falanges Juveniles de Franco y colegios de la capital.

A la una y media fué inaugurada la V Exposición Provincial de Cultura, Arte y Formación Profesional por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, subjefts y jerarquías del Frente de Juventudes.

La Exposición presenta una extraordinaria riqueza en trabajos literarios y de arte, sobresaliendo la artesanía y, sobre todo, una magnífica colección de trabajos de formación profesional, entre los que destacan cuadros de la técnica más moderna en electricidad, perfectísimas piezas de ajuste, etc., etcétera, todo ello ejecutado en la Escuela Elemental del Trabajo y en el Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros Militares por aprendices del Frente de Juventudes.

El señor Casas Fernández felicitó al delegado del Frente de Juventudes y a los expositores.

Durante todo el día se celebraron competiciones deportivas entre las centurias de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y de la provincia.

Para asistir a estos actos llegaron el día anterior a Guadalajara varias centurias de los pueblos, que se encuentran acampadas en los jardines de la Fuente de la Niña.

POR POCO DINERO
ANUNCIENSE EN NUESTRA SECCION DE LA
GUIA COMERCIAL
QUE PUBLICA
EL ALCAZAR
EN SU EDICION DE GUADALAJARA

ECONOMIA Y FINANZAS

Crónica bursátil RESUMEN SEMANAL

Un hecho evidente es que el dinero encuentra cada vez más posibilidades productivas fuera del ámbito de la especulación bursátil que dentro de ella. Esto tenía que ocurrir así, y todos sabemos por qué, ya que una carrera ilimitada hacia el más sólo podía darse si otros muchos factores económicos seguían indefinidamente la misma orientación, cosa que, de haber llegado, no hubiera tenido otra desembocadura que el desbarajuste integral.

Por fortuna, no ha ocurrido así, y prueba de ello es que desde hace algún tiempo la Bolsa se mueve hacia posiciones de prudencia que pudieran parecer ilógicas cuando sólo parecen ser anticipadas.

No contamos nosotros con datos suficientes para asegurar que la actual orientación tenga razón para subsistir, pero la realidad es que hasta aquí ha llegado siguiendo el camino que todos sabemos y que en los últimos tiempos no hemos dejado de ir señalando desde nuestro puesto de observadores exentos de pasión. Lo que en las próximas fechas suceda sólo su transcurrir nos lo dirá. Es indudable que, comparado con el de la semana anterior, el cierre de la que hoy termina cuenta con mayores elementos de firmeza, y aunque con dinero cauteloso, éste parece existir en mayor cantidad, habiendo disminuido, en cambio, la masa de papel puesto a la venta, y, sobre todo, la prisa por vender, cosa lógica si se tiene en cuenta que en un intervalo relativamente corto han sido muchos los valores que han experimentado gruesos cerceos en sus ganancias.

Por otra parte, el ciclo semanal próximo va a ser corto, debido a las fiestas, y pudiera ser que esto le convirtiera en un compás de espera, sin fuertes decisiones en ningún sentido.

En el sector de efectos públicos y valores con garantía, la semana ha visto suscribirse la emisión de 200 millones de Tesoros, con amplio margen de exceso, ya que sólo en Madrid se llegó a tal cifra. En la Bolsa, las cédulas hipotecarias tienen deshielo tras sus buenas ganancias pasadas, y en todo lo restante hay disparidad, con idéntico número de avances que de retrocesos. Las villas, muy quietas, no ofrecen más diferencia que la de un punto en más conseguida por las del 41.

La renta variable nos vuelve a ofrecer un balance cuajado de mermas, si bien las mejoras existentes en número un poco mayor que en la semana pasada.

El grupo bancario, además de mostrarse poco activo, no penetró de lleno en la revalorización del jueves, y las demás sesiones le fueron adversas. Únicamente Banesto y Rural lograron ventaja, y el resto son todo mermas.

El sector eléctrico tuvo tan fuertes cesiones en las dos primeras jornadas, que las ganancias que vinieron después no han bastado para enjugar los déficits, y así vemos que la orientación hacia los descensos es general y de bastante amplitud. Es indudable que la misma fortaleza y excelente porvenir de estos valores han atraído sobre ellos la mirada de la especulación, y a este hecho pueden atribuirse los fuertes vaivenes que sin motivos reales vienen desde hace ya tiempo experimentando.

En mineras y metálicas las diferencias son casi todas hacia el menos, pero presentan menos amplitud que en el grupo anterior. Hay ventaja ligera para Rif, que sólo tuvo una sesión—la primera—de signo adverso.

Navales y Tracción cuentan con la buena ganancia de Tranvías,

que además de crecer poseyó gran mercado y quedó en excelente disposición. También hay alza leve para Transmediterránea, y salvo las cesiones de la Constructora Naval, todo lo demás son repeticiones.

El grupo de alimentación no poseyó demasiado acuerdo con los movimientos generales y queda con alza de 10 en Aguila y de cinco en Azucarera.

En textiles, Fefasa consigue alza de 12 enteros, y Sniace, aunque revalorizando en las dos últimas fechas, tuvo tan fuertes cesiones en las anteriores que queda disminuida en 25 enteros.

Bolsa de Barcelona

Únicamente la primera sesión de la semana puede considerarse negativa respecto a las oscilaciones y pobre de operación, tanto por la cautela del numerario como por la resistencia del papel a casar en baja. Las tres jornadas siguientes han sido de franca tendencia al alza, y así se da el caso de que la Bolsa de esta ciudad sea la única que arroja un balance favorable, con gran mayoría de cesiones. La semana y el mes terminaron con una jornada plena de euforia.

ACCIONES.—Ferrocarriles Cataluña preferentes, 242 (+ 3); Tranvías Barcelona ordinarias, 199 (+ 2); idem preferentes 7 por 100, 187 (- 3); Catalana Gas E, 390 (+ 10); idem idem F, 117 (- 1); Aguas Barcelona ordinarias, 499 (+ 34); Transmediterránea, 330 (+ 4); Hullera Española, 350 (=); Hispano Colonial, 1.015 (- 25); Asland ordinarias, 490 (- 5); Cros, S. A., 665 (+ 3); Carburos Metálicos, 635 (- 10); Fomento de Obras, 650 (- 120); Española de Petróleos, 438 (+ 6); Tabacos Filipinas, 760 (- 130); Industrias Agrícolas, 745 (- 5); Maquitrans, 1.359 (- 25); Maquinista Terrestre y Marítima, 202 (+ 2); Ford Motor, 2.030 (=); Hispano Suiza, 700 (=); España Industrial, 670 (- 35).

Bolsa de Bilbao

Salvo contados sectores, el martes y miércoles fueron adversos a toda la renta variable, dándose una gran mayoría de mermas. El jueves fué de revalorización, aunque corta, y la semana termina con una jornada que más que firme ha de considerarse incierta. El balance semanal señala una gran mayoría de desclives, aunque

Nota de la Dirección General de Banca y Bolsa

Se recuerda a todos los interesados que la ley de Ordenación Bancaria de 31 de diciembre de 1946 dispone que n a d i e podrá ejercer el comercio de Banca ni usar la denominación de Banco o banquero sin figurar inscrito en el Registro de Bancos y Banqueros de la Dirección General de Banca y Bolsa, y que la misma ley y la orden ministerial de Hacienda de 12 de marzo del corriente año dan un plazo, que termina en 30 de junio de 1947, para solicitar la inscripción. Transcurrido el indicado plazo sin haberse deducido las peticiones de inscripción se producirá automáticamente la caducidad del derecho a realizar el negocio bancario, en cuyo ejercicio habrán de cesar forzosamente quienes se encontraren en dicho caso.

Lo que, de orden de la referida Dirección se publica para general conocimiento y difusión e n t r e quienes puedan resultar afectados en esta provincia.

Por CID LENO

son escasos los que muestran amplitud.

ACCIONES.—Banco de Bilbao, 700 (+ 2,50); idem de Vizcaya A, 595 (- 12,50); idem idem B, 592,50 (- 12,50); Ferrocarriles Robla, 190 (- 5); Santander ordinarias, 205 (=); Vascongadas A, 210 (- 15); Hidroeléctrica Viesgo, 345 (- 20); Eléctricas Reunidas, 312,50 (- 13,50); Iberduero ordinarias, 415 (- 10); Marítima Nervión, 2.600 (- 75); Naviera Aznar, 3.200 (+ 100); idem Bilbaina, 292,50 (- 2,50); idem Vascongadas, 1.060 (- 30); Altos Hornos, 309 (- 4); Babcock Wilcox, 760 (- 30); Basconia, 755 (=); Duro Felguera, 400 (- 10); Euskalduna, 665 (+ 10); Papelera Española, 525 (- 20); Unión Resinera, 245 (- 4).

TRANSPORTES DE LA PALMA

Servicio regular de viajeros y correspondencia en autobuses desde Santa Cruz de La Palma a Tazacorte

SUCURSAL DE LOS LLANOS DE ARIDANE

Teléfono número 56

DIRECCIONES:

Oficinas: LA PORTADA. Teléfono 31. Apartado de Correos 97. Telegráfica: "TRANSPALMA" Despacho de billetes: TELEFONO 33

SANTA CRUZ DE LA PALMA (ISLAS CANARIAS)

Eléctricas Leonesas, S. A.

La junta general ordinaria de señores accionistas de esta sociedad, celebrada el día 19 del actual, acordó el reparto de un dividendo complementario de ONCE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS por acción a las acciones números 1 al 3.000, de la primera serie, y 3.001 al 50.000 de la serie segunda, que, con el repartido a cuenta de los beneficios de 1946 en el mes de octubre del pasado año, hace un total de SEIS POR CIENTO, después de deducidos los impuestos correspondientes.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día 2 de junio próximo, contra cupón número 9, en las oficinas centrales del BANCO CENTRAL, en las de sus sucursales y agencias y en las oficinas de la sociedad en León.

Madrid, 30 de mayo de 1947.— El secretario general, Federico Corral y Felgu.

El "Cabo de Buena Esperanza" zarpa de Buenos Aires

Trescientos mil kilos de carne y tres mil toneladas de trigo

BUENOS AIRES, 31.—Ha salido con destino a España el vapor "Cabo de Buena Esperanza", que transporta 300.098 kilos de carne, 341 toneladas de alubias y 3.000 toneladas de trigo. También el vapor "Arráiz" lleva para España 2.981 toneladas de maíz, 2.293 toneladas de afrecho, 256 toneladas de lentejas, 15.715 kilos de suela y 60 novillos.—EFE.

Chang-Kai-Chek llega a Mukden

NANKIN, 31.—Chang-Kai-Chek, Presidente de la República china, ha llegado a Mukden a bordo de su avión personal. Ha celebrado varias conferencias con los jefes militares de este sector.—EFE.

NANKIN, 31.— Por 123 votos contra 41, el Consejo Político del Pueblo ha aprobado una resolución en la que se declara que sea reinstaurada la administración china en Dairen y Port Arthur.

Rafael Casanova López

AGENTE DE ADUANAS Y COMISIONISTA DE TRANSITO

O'DALY, NUM. 34
Teléfono 93

Dirección telegráfica: CASALOPEZ
SANTA CRUZ DE LA PALMA (CANARIAS)

UNION IBERO-AMERICANA

Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros

ofrece en suscripción pública: diez mil acciones de doscientas pesetas nominales con desembolso inicial del 80 por 100, voto plural y participación en beneficios, según valor nominal; cinco mil ciento treinta y tres de cien pesetas nominales con desembolso total y voto plural y veintitrés mil cuatrocientas ochenta y siete de cien pesetas nominales con desembolso inicial del 50 por 100.

La suscripción se efectuará al tipo de la par, más 17,25 pesetas por título por gastos de emisión, y quedará abierta desde el día 30 del corriente mes hasta el 14 de junio próximo; tendrá lugar en el domicilio social, avenida de Menéndez Pelayo, 11, duplicado, de esta capital.

Madrid, 17 de mayo de 1947.— El presidente del Consejo de Administración.

BOLSA DE MADRID

Diferencias semanales

EFECTOS PUBLICOS		Hidrográfica del Ebro	
Interior 4 % 1930, A ...	94 + 0,25	Majnez ...	102,50 =
Idem 4 % 1944, A ...	88,70 =	Tánger-Fez ...	99 =
Exterior 4 % ...	105 =	Marruecos ...	99 + 0,50
Amortizable 4 % 1908, A ...	101,35 + 0,35	Empréstito austriaco ...	70 =
Idem 3 % 1923, A ...	93 =	Cédulas	
Idem 4 % octubre, A ...	100,50 + 0,10	Hipotecarias 4 % ...	96,50 - 1,50
Idem 4 % noviembre, A ...	99,75 =	Idem A ...	101 =
Idem 3,50 % 1945, A ...	93,15 + 0,10	Idem B ...	100,50 - 2,25
Tesoros 1942 ...	93,15 =	Idem C ...	101 =
Idem 1943 ...	93,50 =	Idem, exentas ...	106 =
Idem 1944 ...	100 =	Idem, interprovinciales ...	98,25 + 0,50
Idem enero 1945 ...	98 =	Idem, lotes ...	98 =
Idem noviembre 1945 ...	99 =	ACCIONES	
Canal de Isabel II ...	101 =	Bancos	
Reconstr. Nacional ...	99,95 =	España ...	448 - 3
Ayuntamiento		Exterior ...	310 - 20
Villas 1914 ...	95 =	Idem, nuevas ...	1.087 - 53
Idem 1918 ...	95 =	Hipotecario ...	515 - 27
Idem 1923 ...	100 =	Central ...	520 =
Idem 1931, I ...	101 =	Español de Crédito ...	678 + 3
Idem id., II ...	101 =	Mer. antil ...	530 =
Idem 1941 ...	93 + 1	Popular Español ...	299 - 25
Garantía del Estado		Popular Español ...	405 - 15
Trasatlántica ...	95 =	Rural ...	493 - 3

Eléctricas		Trasmediterránea		Azucareras		Metálicas	
Electra Madrid ...	455 - 4	Naval de Levante ...	335 + 3	El Aguila ...	430 + 10	Altos Hornos ...	305 - 6
Chorro ...	335 =	Metro ...	165 =	Azucarera de España ...	226 + 5	Aux. de Ferrocarriles ...	320 =
Española ...	525 - 30	Madrileña de Tranvías ...	172 + 14	Ebro ...	418 - 7	Comercial de Hierros ...	205 =
Iberduero, ordinarias ...	421 - 14	ACCIONES		Metálicas		Construcciones Devts ...	270 =
Idem 3,50 % ...	410 =	Eléctricas		Azucareras		Metálicas, ordinarias ...	165 - 3
Idem 4 % ...	400 =	Eléctricas Leonesas ...	430 + 10	Metálicas		Idem, preferentes ...	167 - 3
Idem, nuevas ...	1.800 =	Hidro-Nitro ...	226 + 5	Metálicas		Dragados y Construc. ...	265 - 2
Chades, A, B y C ...	1.080 =	Teléfonos		Metálicas		Varias	
Idem, D y E ...	1.050 - 80	Teléfono, ordinarias ...	260 - 1	Metálicas		Jampsa ...	298 - 2
Mengamor ...	278 =	Idem, preferentes ...	246 - 9	Metálicas		Bami ...	135 =
Sevillana ...	415 - 8	Mineras		Metálicas		Uresa ...	170 =
U. B. Madrileña ...	245 =	Minas del Rif ...	338 + 3	Metálicas		Nuevo Madrid ...	119 =
Nansa ...	229 - 11	Duro Felguera ...	400 - 15	Metálicas		Crédito Hispánico ...	139 =
Salto de Levante ...	315 - 10	Guindos ...	516 - 14	Metálicas		Alarcón ...	160 =
Leonesas ...	340 - 10	Ponferrada ...	485 - 15	Metálicas		Martosán ...	92 - 3
Hidro-Nitro ...	237 - 9	Navales y Tracción		Metálicas		Alcalá ...	322 =
ACCIONES		Navales y Tracción		Metálicas		Hidrociéviles ...	153 - 12
Eléctricas		Naval, ordinarias ...		Metálicas		OBLIGACIONES	
Eléctricas		Idem, preferentes ...		Metálicas		Chade ...	108 =
Eléctricas		Idem, preferentes ...		Metálicas		Bonos Chade ...	700 =
Eléctricas		Idem, preferentes ...		Metálicas		Telefónica ...	101,75 + 0,25
Eléctricas		Idem, preferentes ...		Metálicas		Bonos Campsa ...	99 + 0,25